

ОГБОУ Центр Образования для детей с ООП г.Смоленска

**Презентация на тему:**  
**“Окрашивание яиц на Пасху в стиле арт дизайна  
луковой шелухой и зелёнкой”**



ученица 7 класса Бахилина Юлия  
учитель Гвоздовская Н.П.

2022г, Смоленск

## Мраморные яйца, окрашенные луковой шелухой без зеленки

Приготовить шелуху разного цвета, нарезать ее произвольно различными геометрическими фигурами, размером не более 1 см. Нарезать таким же образом обычную бумагу. Смешать шелуху и бумагу, поместив все в одну чашу. Яйца комнатной температуры смочить водой, обвалить в смеси нарезанной шелухи и бумаги. Заранее приготовить капроновый чулок или марлю. Нарезать его квадратами 15 x 15 см., таким образом, чтобы в них можно было положить окрашиваемый продукт.



Поместить яйца в подготовленную ткань. Края марли или капрона плотно завязать, или закрепить нитками, чтобы шелуха плотно прилегала к стенкам скорлупы. Чем плотнее, тем четче рисунок. Поместить в кастрюлю оставшуюся шелуху, залить ее водой и всыпать 1-2 столовые ложки соли. Положить в кастрюлю наши заготовки, поставить на огонь, довести до кипения на среднем огне. Убавить огонь и варить 35-40 минут. Достать их ложкой, поместить под проточную холодную воду. Снять капрон. Просушить и смазать марлечкой, смоченной в растительном масле.



## Мраморный способ окрашивания в луковой шелухе и зеленке

Подготовить луковую шелуху. Если есть шелуха разного цвета, то это даст наилучший «мраморный» эффект. Нарезать шелуху, как можно мельче. Ее должно быть много. Яйца комнатной температуры смочить водой и обильно покрыть шелухой. Вначале можно просто их обвалить, а потом нанести еще и руками. Очень плотно обмотать марлей или капроном, завязать концы нитками.



Налить в кастрюлю стакан воды, добавить столовую ложку соли и вылить пузырек зеленки. Поместить яйца с шелухой в кастрюлю. Они должны быть полностью скрыты под водой. Если воды не достаточно, то можно ее долить. Поставить на средний огонь, довести до кипения. Варить 7-10 минут. Промыть под проточной водой. Затем убрать марлю и снова промыть.





## Окрашивание яиц шелухой с получением красивого рисунка

Рисунки можно сделать используя различные растения, подручные материалы или кружевную ткань. Так, например, очень любимы в народе такие рисунки, как веточки и листочки. Приготовить веточки укропа, листья петрушки, маленькие листики от других растений и травинки. Можно приготовить вырезанные фигурки из бумаги. Очень красивым получается рисунок из кружева. При этой технике окрашивания используется также лейкопластырь. Вырезаются различные фигурки и приклеиваются. Или же рисунок наносится при помощи воска. Яйца комнатной температуры смочить водой. В произвольном порядке, так, как подскажет фантазия, нанести рисунок при помощи подготовленного материала. Плотно обмотать их капроном или марлей.



Поместить в кастрюлю луковую шелуху, залить ее водой и всыпать 1-2 ст. ложки соли. Положить в кастрюлю яйца, довести до кипения на среднем огне. Убавить огонь и варить 35-40 минут. Достать их ложкой, поместить под проточную холодную воду. Снять капрон. Просушить и смазать марлечкой, смоченной в растительном масле.



## Источники:

1. <https://sekreti-domovodstva.ru/kak-pokrasit-yajca-na-pasxu-svoimi-rukami.html#h-6>
2. <https://delo-vcusa.ru/article/pashalnye-yajtsa-s-risunkom-4-uzora-na-yajtsah-k-pashe/>
3. [https://hlebopechka.ru/index.php?option=com\\_smf&topic=456593.0](https://hlebopechka.ru/index.php?option=com_smf&topic=456593.0)
4. <https://gotovimop.com/recipe/kak-krasivo-pokrasit-jajca-na-pashu>



**Спасибо за внимание!**

